

## 我市污水处理厂运行监督监测工作推进会召开

# 确保完成碧水工程目标任务

信阳消息(记者 黄锋)为推进各辖区污水处理厂提标升级及改扩建建设进度,5月23日,全市污水处理厂运行监督监测工作推进会召开。

污水处理厂科学有序运行是辖区水体水质达标、碧水工程工作的重要保障。会议要求,各单位要清醒认识到污水处理厂运行的重要性,切实增强危机意识、责任意识,主动适应工作方式的转变,把该干的工作干起来,该承担的义务

承担起来,该尽的责任尽到。要加快建设进度,按照环保部要求,各县区要加快污水处理厂提标升级改造和加强管网建设,确保我市所有城镇污水处理厂实现《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918—2002)一级A排放标准。要加强监督管理,将污水处理厂运行监管纳入重点工作任务,通过临时抽查、专项督查、明察暗访,及时掌握各污水处理厂运行现状及辖区政府督导工作力度,面向全

市督查通报并将通报结果汇集作为年度目标考核重要依据。根据市大气和水污染防治指挥部办公室、市环保局督导检查以及各辖区出境河流断面水质情况,要严格考核与奖惩。牢固树立环境保护责任意识和担当意识,振奋精神,攻坚克难,为建设地绿、水净的魅力信阳作出应有贡献。

会议通报了全市各污水处理厂上半年运行及水质监督监测情况。

## 河南省第三届“公仆杯”乒乓球比赛圆满落幕

### 我市代表队获第三名

信阳消息(记者 郝光)在5月21日至22日举行的2016年河南省第三届“公仆杯”乒乓球比赛上,信阳市代表队克服队员伤病干扰,经过奋力拼搏,取得第三名的佳绩。

乒乓球运动是一项普及性强、参与度高、人民群众喜闻乐见的体育项目,是我国竞技体育的传统优势项目,此次共有来自全省11个地市的15支队伍120余人参加了比赛。

经过精彩的角逐,河南省第三届“公仆杯”乒乓球比赛圆满闭幕。获得省辖市组优胜奖的代表队有商丘市、济源市、信阳市、驻马店市、开封市、焦作市、郑州市和许昌市,获得省直管县组优胜奖的代表队有新蔡县,获得省辖市组优秀奖的代表队有洛阳市、濮阳市二队、濮阳市一队和鹤壁市。大赛组委会还评出了最佳组织奖、最佳拼搏奖、最佳团队合作奖和最佳赛区奖。



5月21日上午,信阳学院大二学生侯洋洋正在向大学生们介绍自己代理的产品。侯洋洋从大学一年级时就开始自主创业做微商,在出色地做好各门功课的同时将微商事业做得风生水起,成为郑州奕骄商贸的百万品牌商。5月21日,侯洋洋与另外3名同学一起成立了信阳首家微商俱乐部,吸引了众多在校大学生、毕业生和社会人士加入创业团队。

本报记者 张方志 摄

# 产业扶贫富农家

## ——市城管执法局开展脱贫攻坚行动纪实之二



2015年2月3日春节临近,市城管执法局党组书记、局长张立英走进帮扶群众家中,送去粮油慰问金和新春祝福。

本报记者 黄慧

新县陈洼村位于吴陈河镇东南部,全村总面积约3.5平方公里,其中耕地面积约1500亩,山场面积约2200亩,辖6

个自然村12个村民组,425户1466人。该村辖区内山多耕地少,经济基础薄弱,产业结构单一,是一个经济发展落后的贫困村。

“授人以鱼更要授人以渔。实施精准扶贫要从‘给票子’变

为‘给路子’,从‘拿钱’变为‘生钱’,必须坚定不移地推进产业化扶贫,增强‘造血功能’,帮助贫困户找到脱贫致富的金钥匙。”市城管执法局党组书记、局长张立英谈及精准扶贫思路清晰。

产业铺就致富路。该局建立了精准扶贫工作机制,对照标准识别贫困对象,深入分析不同贫困对象、贫困家庭的致贫原因,把各项扶贫措施与建档立卡挂钩,引导各类社会扶贫资源向建档立卡贫困村和贫困户聚集,逐村逐户制定帮扶计划,使所有扶贫措施与贫困识别结果相衔接,因村施策、因户施策、因人施策,整合力量集中解决制约贫困村发展、贫困户增收的瓶颈问题,实现由“大水漫灌”式向“精准滴灌”式转变。

陈传兵,男,61岁 因病致贫(胃癌);丁春花,39岁(残疾),2个孩子上学,丈夫去世;谈仁军,65岁,儿子智障(30多岁未婚),低保户……翻

阅市城管执法局结对扶贫的22户48名贫困人员的资料,可以发现他们的普遍特点是没有身强力壮的劳动力,无法像正常家庭那样外出打工,解决家庭的经济来源问题,而由于自身技术、经济方面的原因,在家门口也苦于没有合适的就业创业机会。这些情况,市城管执法局的扶贫工作人员看在眼里,记在心里。不久,一个为贫困户们量身定制的产业扶贫项目顺利出炉:由市园林局出资利用100亩流转土地实施花卉苗圃项目,以解决有劳动能力的贫困户就业问题,该村的贫困农民可以拿土地入股,平时可以满足20个有劳动能力的贫困户就业,林下还可以让村民搞种植养殖,该局出苗木,出技术,帮销售,所有收益归村民及村合作社所有,帮助村民彻底脱贫。

类似的扶贫项目,随着精准扶贫工作的深入开展,市城管执法局谋划的还有很多:鼓励成功人士回乡创业,发展蔬

菜种植产业,带动贫困农户共同致富;为村委会配备电子网络设备,利用互联网+的思维进行开发建设和维护管理,实现农特产品和苗木种植信息网上发布、网上销售,实施电子扶贫;在局系统内部设置贫困大学生实习岗及农民工技工培训岗,为贫困户掌握一技之长提供帮助……

“制订两年脱贫规划,确保于2017年年底实现每个贫困户达到‘两不愁,三保障’,即有稳定的收入来源,不愁吃,不愁穿,义务教育、基本医疗、住房和养老有保障的目标。”这是市城管执法局帮助22户48名贫困人员制订的脱贫规划。从“输血救助”到“造血共赢”,从“大水漫灌”到精准扶贫,眼下,贫困户、贫困村和市城管执法局全体干部职工正凝心聚力,利用产业带动打开扶贫攻坚的突破口,从根本上破解制约困难群众脱贫致富的瓶颈,从根子上斩断穷根,朝着美好明天阔步前进。